

黄河菏泽段成功度过流量高峰

7月22日11时,黄河水位回落至59.29米,流量降至3130立方米/秒

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李跃)受黄河上游持续降雨影响,近两天,黄河径流量明显增加,东明县高村水文站作为黄河进入山东的第一站,目前已经成功度过流量高峰,水位逐渐回落。截至7月22日上午11时,最新数据显示水位已经回落至59.29米,并且逐渐回落,流量降低至3130立方米/秒,过境流量也正逐渐平稳(右图)。

黄河菏泽段位于黄河山东段最上游,流经东明县、牡丹区、鄄城县、郓城县等4个县区。黄河入鲁的第一座水文站是高村水文站,位于东明县菜园集镇冷寨村、黄河大堤南侧。

据黄委会山东水文资源局高村水文站副站长刘运生介绍,从7月20日8时到7月21日21时,高村水文站监测到黄河水位从57.55米上涨至59.79米,径流量从665立方米/秒增至4050立方米/秒。21日23时以后,黄河水位和流量开始逐渐降低。截至7月22日11时,

最新数据显示,黄河水位已经回落至59.29米,流量降至3130立方米/秒,过境流量正逐渐平稳。

据了解,自2002年小浪底水库实施调水调沙以来,高村水文站测验河段主槽的行洪能力逐年加强,主槽过流能力从2002年汛前的1800立方米/秒,增大到现在的6400立方米/秒左右,所以,本次洪峰,菏泽可以做到“轻松闯关”。

黄河水位的涨落主要使用雷达水位计来监测,在2020年

黄委会组织开展的防御大洪水实战演练中,高村水文站曾监测到最高河面60.07米,监测到的流量是5120立方米/秒,为1996年以来最大洪峰流量。

位于东明县菜园集镇冷寨村的高村水文站是黄河在河南与山东的省界断面,也是我市唯一一座水文站。作为重点报汛站,高村水文站常年向国家防总、黄河防总拍报水情,为下游防洪和水量调度收集各项水文资料,扮演着防洪线上的“千里眼”角色。



身在救援一线,他们真是好样的

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉

7月21日,我市近20个民间救援队驰援郑州,尽管他们所在的地方不同,但他们都有一个共同的目标:尽最大能力营救出被困群众,用实际行动证明鲁豫一家亲。

现场情况如何?救援队营救情况如何……这些备受菏泽人民关注。

7月22日,牡丹晚报全媒体记者试着与多个身在郑州一线的菏泽救援人员联系,但并不顺利。好在经过多次拨打终于联系上了,身在救援一线的他们,匆匆说上几句,就将电话挂断,继续投入到救援中去。

菏泽援救队员全身心救援

7月22日,几经波折,牡丹晚报全媒体记者与牡丹区安兴镇志愿者张杰取得联系。

从昨天上午8时开始,他和牡丹区安兴镇的另外4名志愿者一起到郑州市一城乡结合处实施救援。救援过程中,张杰和队员被小孩的哭闹声吸引,闻声而去,赶到现场,看到两位70多岁的老人和两个年幼的孩子,还有孩子的妈妈。

“看到我们到来,两位老人和孩子的妈妈瞬间红了眼眶,我们的心情无法形容。”张杰说,因为居民家中水齐腰深,孩子的妈妈一直把两岁多的孩子抱在怀里,时间太长了,好动的孩子无法忍受,便哭闹不止。张杰和队员

赶紧接过孩子,并把老人抱到救生船上,也许是换人新鲜的缘故,原本哭闹的孩子安静了下来。

牡丹晚报全媒体记者了解到,张杰和队员们从前天上午8时开始救援,一直到晚上7时结束。经过简单休整后,他们第二天早晨5时接着救援。昨天中午,尽管当地政府给救援人员提供了盒饭,但为了节省时间、营救更多被困群众,张杰和队员们只简单吃了些自备的面包、火腿肠等,便接着救援。

“来这里就是为了营救被困群众,我们是这样做的,其他救援队的队员也是这样做的。”张杰说。

深夜救援后,他们席地而卧

“昨天下午3点,队员一到达救援地点便投入工作,救援一直持续到深夜1点。”7月22日,正赶往郑州参与救援的菏泽闪电公益救援队队长李合明告诉牡丹晚报全媒体记者。

据了解,该救援队第一梯队19名成员持续救援至深夜1时多,因为没有地方休息,精疲力尽、浑身湿透的队员便在郑州市中牟县服务区休息。他们身下只铺着一个纸箱,如果一翻身就直接睡在地面上。

“第二天早晨6点,他们再次投入救援工作。”李合明说,身在菏泽,他一直关注队员们的动向,及时了解前方的情况,“得知前方需要救援人员和物质,我们在家



忙碌的菏泽救援队员



待命的队员争着前往。”李合明介绍,7月22日,该救援队第二梯队、第三梯队共计30名救援人员



救援物资抵达河南(图片来源:受访者提供)

奔赴河南,实施救援。

“爱心企业得知情况后,为郑州灾区人民提供1400箱方便

面、400箱面包和500件纯净水。”李合明说,这次,他们还带了救援设备。



7月6日以来南京入菏返菏者,请主动报备

严格落实两次核酸检测(间隔24小时)和14天居家健康监测

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室发布通告,7月6日以来南京市入菏返菏人员,请主动向所在社区(村)报备,并配合落实有关核酸检测、健康管理等措施。

7月20—21日,江苏省南京市发现17例新冠阳性人员,新增4处中风险地区,疫情防控形势严峻。

为切实做好我市新冠肺炎疫情常态化防控工作,通告要求南京市入菏返菏人员要主动报备,尤其是7月6日以来有南京禄口机场经停史或与机场工作人员接触史的人员,要严格落实两次核酸检测(间隔24小时)和14天居家健康监测,居家健康监测期间原则上不出门、不出户。

通告指出,7月6日以来有南京市中高风险地区旅居史人员建

议暂缓来菏,如确需来菏,应于抵达前3天向目的地村(社区)申报个人信息、抵达时间、交通工具和健康状况等,并携带3天内核酸检测阴性证明。到菏后,严格按照要求立即落实集中隔离及核酸检测、抗体检测等措施。

通告要求,南京市其他低风险区入菏返菏人员,须持7日内有效新冠病毒核酸检测阴性证明,

或抵达后立即进行1次核酸检测。

通告提醒,请广大群众密切关注中高风险区疫情形势,无特殊情况不要前往疫情重点地区。要继续保持健康的行为习惯,戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集、保间距、用公筷,配合做好测温验码等常态化防控措施。密切关注个人身体状况,如有发热、咳嗽等不适应症状立即前往正规医疗机构就诊。

就诊时请尽量避免乘坐公共交通工具,向接诊医师如实告知个人旅行史、活动史和接触史。

接种新冠病毒疫苗是预防新冠肺炎最经济有效的方式,是每一位公民应尽的社会责任和义务。请年满18周岁无疫苗禁忌症人员按照就近便利的原则积极到门诊接种,早日实现“应接尽接”,共筑免疫屏障。